

## 張惠長陳策歡宴四全代表

七日正午十二時，在空軍部大禮堂海軍第一艦隊總司令陳策，空軍總司令張惠長，現以四全會出席代表，雲集廣州，為聯絡感情，及將現在之海空軍狀況報告，使其謀發展海空軍備，以救國難起見，特定於七日正午十二時，在大沙頭空軍總部大禮堂，設餐歡宴四全會全體出席代表，昨已東請各代表屆時蒞會，并由海空兩總部高級職員，列席作陪，及担任招待。席上兩總司令之演說詞如下：

### (一) 陳總司令之演詞

各位代表，各位同志，今天承各位翩然蒞止，非常欣幸，本黨自民十五年北伐，而至於統一，經了偌大的牲犧，而結果乃造成蔣介石個人獨裁，黨政軍三權都拿在個人手上，把本黨弄到如此田地，乃至對內則摧殘同志，造成內亂，而上匪共匪無法勦除，對外則以阿緬為事，使中國在國際的地位，一天一天的低落，本黨同志，忍無可忍，乃於五月廿七日成立中央執監委員非常會議，產生國民政府，籌開四全大會，本黨始有一絲的生機，後來因日本出兵東省，國民亟望和平統一，抵抗外侮，蔣介石因派蔡元培張繼陳銘樞三人來粵議和，國府乃派代表赴滬與他們商議，但是蔣介石毫無誠意，利用這個機會，以和平兩字欺騙民眾，骨子裏維持其個人的地位，我方代表，則真正希望和平，本會麻馬兩電的主張做去，而蔣介石始終包藏禍心，在我個人觀察，和議恐沒有完滿結果的。這幾天報章騰載，蔣介石在紀念週所說的話，顯然毫無誠意，他說國難當前，不能無人負責，更屬可笑，難道蔣介石死了，中國就完了嗎，又說尊重黨權，黨權原來是高於一切的，現在已將他放在軍權之下，還說什麼尊重呢，又說擁護約法，約法是他私人起草的，試問以行政院長，而逮捕扣留立法院長胡展堂先生，又有什麼約法之可言呢，要之蔣對和議確無誠意，和議恐不會有完滿結果，這是我個人所敢說的，至於外交他詆人賣國，不知自己才是賣國，張學良之無抵抗主義，尤為喪師辱國，蔣對外無抵抗，對內不妥協，簡直是造成這數年內亂的原因，我們惟有團結一致，做和議各代表之後盾，希望大家努力。

### (二) 張總司令演說詞

各位代表，各位同志，今天得各位惠然肯來，非常榮幸，但是剛才聽見陳總司令說話，本黨現在弄到什麼田地，本人不免有多少感觸，各位也是黨員一份子，試想本黨是

什麼黨呢，本黨是救中華民國的黨，自從民十五年，總理離開我們之後，就把整個的黨，交給我們全體同志負責，在這個繼承接續的時候，也許有共產黨希圖把本黨消滅，終竟大家忠實努力，不至為共產黨拆臺，可是北伐成功後，黨雖然不至滅亡，而倒弄到蔣中正個人成功，個人獨裁，蔣也是黨員一份子，何以會造成獨裁呢，為的是蔣有兵拿到手上，他有了兵，便忘了黨，他不單是對黨是如此，並且把政權軍權都在他指揮刀支配之下，這是多麼痛心的一回事啊。我們同志，不肯坐視黨的滅亡，不肯甘心把整個的黨斷送於蔣中正個人手上，所以有四監委通電彈劾之義舉，接着國民政府就成立於廣州，以救黨救國為職責，蔣中正如果稍知有黨，稍知有國，應該馬上把個人地位犧牲，聽候黨的裁判，何至懸棧不去，甘為黨國的罪人呢，但是蔣中正以為北伐成功，是他個人的力量，其實北伐成功，並不是蔣中正個人的力量，是本黨主義之成功，不過他擁有重兵，一切都可壓迫欺騙國民罷了，事實上民衆對他的信仰，已日趨沒落了。我們現在唯一的途徑，就要反蔣中正之所為，所有軍權政權，都要在黨指導之下，以符以黨治國之旨，尤其是我們武裝同志，在黨領導之下，為黨效死，不知其他，同時感覺到黨內從前一切糾紛，都是野心獨裁者的挑撥，今後希望大家同志，親愛精誠，團結一致，把中華民國重新建設起來，我們很誠意的，請求各位同志來領導我們向光明路上走去，最後，謹以薄酒敬祝各位的健康。

### (三)附浙江代表答詞

陳張兩總司令先後致詞畢，即由浙江代表蔣劍農起立，答詞略謂，今日陳張兩總司令聯合招待，並聽了兩總司令一番說話，全體同人實深感謝，而且極為安慰，想革命過去的成功，其結果，竟造成蔣中正個人的獨裁，這又可以說是革命的失敗，而不是革命的成功，此次由粵起義討蔣，復興本黨運動，得兩廣陸海空軍及各省同志，不斷的參加，一致團結，雲集廣州，實行推倒獨裁，責任重大，以目前和議之形勢觀察，蔣中正不肯下野，如果一天一天，延宕下去，仍無覺悟，我們同志此後的責任，比較從前更加重大了，務要精誠團結，以全體武裝同志全體黨員和全國國民的力量，團結起來反抗強權推倒獨裁，我敢說，無論如何獨裁，與強權都有消滅之一日，革命成功三民主義一定能夠實現的，我們要同心同德，精誠團結，共赴國難，同人謹以此貢獻，并祝兩總司令健康，革命成功云云。